

# 登封成立非物质文化遗产保护中心

□晚报记者 袁建龙 通讯员 余红洲

**本报讯** 昨日，记者从登封市文化局获悉，“登封市非物质文化遗产保护中心”在该市文化馆挂牌成立，登封从此有了正式的非物质文化遗产研究保护机构。

非物质文化遗产包括：口头传承和表述；表演艺术；社会风俗、礼仪、节庆；有关自然界和宇宙的知识和实践；传统的手工艺技能等。非物质文化遗产是由人类以口头或动作方式相传，具有民族

历史积淀和广泛、突出代表性的民间文化遗产，被誉为历史文化的“活化石”，“民族记忆的背影”，是“活”的文化及其传统中最脆弱的部分。

登封历史悠久，文化灿烂，不仅物质文化遗产众多，非物质文化遗产也十分丰富，少林武术便是其中的杰出代表。此前，登封便在一些乡镇开展了民间艺术表演、民间工艺作坊等调查工作，命名了登封市“十大民间文化杰出传承人”。登封还被中国民协命名为“大禹文化之乡”。在此基础上，登封将对非物质文化遗产进

行全面普查、确认、登记、立档，在真实记录的基础上进行整理、研究、出版，或以博物馆收藏等妥善方式予以展示、保存。通过建立文化生态保护区、命名非物质文化遗产艺术之乡，对原生态文化保存较为完整并具有特殊价值和浓郁特色的文化区域，进行动态的持续性保护。通过对传承人的资助扶持和鼓励，建立非物质文化遗产传承机制。定期举办非物质文化遗产节日活动、展示、展览和交流等，对优秀的非物质文化遗产进行宣传、弘扬和振兴。

# 中牟烈士陵园房屋被出租 烈士骨灰堂破败不堪无人问

□晚报记者 周伟卿

**本报讯** 烈士陵园房屋出租，烈士忠骨寄藏在一个破败的小屋，长期缺乏管理，中牟的老百姓质疑烈士陵园名存实亡。

清明节就要到了，中牟县的一些老百姓向记者反映该县的烈士陵园好房子都租出去挣钱，烈士骨灰寄居在一间破败的小屋内，缺乏管理，烈士陵园失去了原有的意义。

4月2日上午，记者来到了中牟县烈士陵园，走进烈士骨灰堂，只见房门破旧不堪，门框已经糟掉，门槛早已不知去向，露着一条很宽的缝隙，这间不足5平方米的小屋就是所谓的烈士骨灰堂。一个破旧的方格子柜里摆放了23名烈士的骨灰，一落满灰尘的破旧布帘遮盖住了一切。一个较大点儿的骨灰盒因为放不进柜子里，用红布包裹着放在柜子上面，与杂物混在一起，上面落满了灰尘。就在这不大的小房子里，还存放着清洁工所用的扫帚和三轮车。

一位姓刘的老同志说：“这里那么多好

房子都租出去挣钱了，烈士们只能住在这间破屋，这事没人管也没人问。现在还是好多了，三天前这个门上还有两块玻璃没有装，门上有一个大窟窿，屋里面碎纸片、旧酒瓶撒了一地。春节前下大雪，屋内刮进不少飞雪，烈士们就是在这样的环境里过的年。谁见了心里都难受啊。”说着老人拿出了一张春节前他拍的烈士骨灰堂的照片。

记者找到了中牟县烈士陵园负责人蔡某，在他的办公室内，他正领着3名下属在打扑克牌。他介绍说：“烈士陵园现有员工45人，都是自筹自支，每年靠30多万元的房屋租赁费和出售一些花木来维持。”当记者向他反映烈士骨灰堂的情况时，他解释说：“我已经把这件事布置下去两天了，我要求负责那个屋子的老李清理出杂物，打扫一下灰尘。马上就到清明节了，我还安排人修补了那扇破门，装上了两块新玻璃。至于门框门槛，确实是没有修补的价值了，等清明节过后我们就换个既结实又美观的新铁门。”



昨日，登封市工商局大冶工商所对该辖区内的农资经营户进行拉网式检查，重点检查种子市场，要求种子经营户建立进货、销售台账，杜绝假冒伪劣种子进入销售渠道。袁建龙 图

网上结识“维和军官”  
相约见面发现被骗

□晚报记者 熊堰秋

**本报讯** 一名来自商丘的高速公路收费员，与网上结识的一名“维和军官”相约新密见面，发现被骗，“维和军官”满街追打不听话的“女友”。

“救命呀，有人要打死我！”昨日下午5时30分许，在新密市西大街上，一名妙龄女子一边狂奔一边大喊救命。紧随其后，一名身穿迷彩服的男子边骂边追。眼看女子就要被男子追上，一辆巡逻警车路过此处，逃命女子立即钻到警车内，声称上了假“维和军官”的当，被人追打，请求民警保护。

经民警盘问，被追打的女子说，她姓王，24岁，在商丘一高速公路收费站工作，前一段时间，上网时认识一名男网友，男网友自称是维和部队的军官，而且从小习武，表示愿意一辈子“保护”她。在交往中，她对这名甜言蜜语的男子产生了好感，并在网上谈情说爱。前几天，这名“维和军官”称自己回新密老家探亲，想约她见见。她于昨日应约来到新密，见到了一名身着迷彩服的男子。在随后的交往中，她发现“维和军官”素质很差，和她想像的很不一样，就提出了回家的要求，没想到“维和军官”立即翻脸，殴打她。

男子赶到车前，厉声要求车内女子下来。民警询问情况，身着迷彩服的男子声称在追打自己的女朋友，因为女朋友不听话。民警要求他出示军官证，他什么也拿不出来，最后他承认自己并非军人，而是家住岳村镇的无业青年，姓赵，今年23岁，身上的迷彩服是花钱买来的。他想以军人的身份在网上交个女朋友，然后带回家结婚。

线索提供 高女士

2008中国·新郑

黄帝文化国际论坛

将于4月6-7日在新郑举行

HONDA  
The Power of Dreams



3月28日两驱  
都市版 尊誉登陆



新世代 CR-V 卓领豪华新风范

东风本田汽车有限公司 客服热线：800-880-9889 / 027-84286016

郑州	鸿源店	郑州花园路北段与开元路交叉口南50米路西	0371-63382000	0371-63382800
双仪店		郑州市郑东新区金水东路与黄河东路交叉口南200米	0371-65373555	0371-65373666
华林店		郑州市中原西路112号	0371-67777999	0371-67777888
链通店		河南省洛阳市九都东路7号	0379-63581222	0379-63582000
焦作	锦田店	焦作市迎宾路与南海路交汇处	0391-8865058	0391-8861111
新乡	东正店	新乡市南环路与和平路交叉口西600米路北	0373-3533333	0373-3513333
平顶山	祥瑞店	平顶山市建设路东段贸易广场对面	0375-3668777	0375-3669777
商丘	鸿鑫店	商丘市经济开发区南京路东段	0370-2023333	0370-2070111
安阳	福尔福店	安阳市龙安区铁西路南段路东	0372-3388888	0372-3322222
许昌	华丰店	许昌市北环万通汽贸南邻	0374-2550999	0374-2550666

www.wdhac.com.cn 精彩一点抢先看 东风 HONDA